

蓝皮肤长尾巴，说纳威语，娶“纳威女”

# 阿凡达粉丝：我要变外星人

据英国媒体 26 日报道，来自美国的科幻电影迷理查德·立托尔十分向往电影《阿凡达》描绘的潘多拉星球和“外星土著”纳威人的生活。立托尔花费数百英镑进电影院看了 17 次《阿凡达》；平时喜欢化装成纳威人，用纳威语交流；他还编纂了一本字典，帮助人们学习潘多拉星球的“外语”；他甚至声称要在地球上建立一个纳威部落，娶一个纳威族的老婆。

## 2个月学成流利纳威语

21岁的立托尔 2006 年搬到英国爱丁堡学习语言学。电影《阿凡达》上映后，他被片中独创的外星语言“纳威语”深深震撼

了，不仅看了 17 次电影，还自掏腰包请朋友进电影院“学习”纳威语。立托尔自豪地表示，他仅学习了两个月就能说出流利的纳威语。“我的纳威语说得比 60 亿地球人好，而全世界大约只有 10 个人说得比我好。”

纳威语是《阿凡达》导演卡梅隆邀请美国语言学家保罗·弗洛莫创造出的虚拟语言，这种“外星语言”融合了印第安语、非洲、中亚以及高加索等地区的语言。电影上映后，全球大批的《阿凡达》粉丝在网络上建立网站，掀起一股学习纳威语的热潮。立托尔表示，越来越多的人能与他用纳威语交流，他编纂的字典还受到弗洛莫教授的赞赏。

## 交友网出现“纳威女”

立托尔现在还没有女朋友，因为他的理想伴侣是身高 4 米的蓝皮肤纳威族女性。他说，在一些热门的交友网站上出现了不少“蓝皮肤的纳威族女性”，自己的朋友在那里找到了爱侣。“我希望将来的另一半也能说纳威语。”立托尔说，一些《阿凡达》粉丝还提议到亚马逊流域过纳威人的生活，他则正在积极组织朋友到苏格兰的克莱蒙德岛上组建部落。然而，立托尔也承认外星人不好当。“朋友们以为我疯了，我也经常受到人们嘲讽，每当这个时候，我就用纳威语回敬他们。”

信息时报



理查德·立托尔(右)

# 耗时近30年 亲手造出“梦幻游艇”



欧文和妻子驾游艇试航

28年前，英国汉普郡新米尔斯顿市航海工程师欧文·沃波伊斯决定亲手为自己打造一艘漂亮的游艇，可是欧文没有想到的是，他花了至少 28 年时间才将这艘游艇打造出来！

原来，早在 1982 年，欧文梦想能拥有一艘游艇，然而，花钱买艘游艇显然不是他的财力能够承受的。不过，欧文有一个大胆的计划：何不自己购买便宜的造船材料，照葫芦画瓢亲手打造出一艘游艇？

欧文说服了当时 74 岁的母

亲伊迪丝，允许他将她家的后花园当做“临时造船厂”。

可是他做梦也没想到的是，他几乎花了将近 30 年时间，才实现了自己的梦想——亲手造出 12 米长、18 吨重的“梦幻游艇”——“怀特海豚号”！

不过，当这艘游艇造好时，他的老母亲伊迪丝，已在去年离开人世。欧文称，他接下来的计划，就是携带自己 65 岁的妻子安妮一起扬帆远航，前往地中海进行梦幻度假之旅。

台文

从奥运到世博 中国梦·梦之蓝

# 梦想中的历史逻辑

整整一百年前，小说家陆士谔在他的幻想小说《新中国》中描写：主人公做了一个梦：一百年后，中国将举办万国博览会，地点在上海，会址在浦东陆家嘴一带，筹委会的人为了是在黄浦江上建大桥，还是在江下筑隧道争论不已，最后决定修越江隧道。

在国家满目疮痍、民族危机严重的晚清末年，读这小说的多数人都会认为，这样的预言如同南柯一梦。

100年后，梦想成为现实。“绿色畅想世博，蓝色辉映经典”，集世界之智，成全球盛会。“城市，让生活更美好。”国际各参展方怀揣沉甸甸的梦想，在金融危机之下，没有降低参赛标准，参展方数量之多创下世博会历史记录。迄今，已有 192 个国家和 50 个国际组织确认参展。

黄浦江畔，中国馆建筑居中升起、层叠出挑，成为凝聚中国元素、象征中国精神的雕塑感造型主体——东方之冠。在奥地利国家馆，从高耸的山脉跨越森林和草地，穿过河谷低地，最终来到城市；在丹麦国家馆骑自行车穿梭在环形轨道，用足尖感受来自丹麦港口的海水；在法国国家馆体验法国餐饮的精致与浪漫；漫步于屋顶花园；在日本展馆的半圆型大穹顶中触模过去、现在、未来，在“太空堡垒”里体味日本的传统特色与现代风格……

这一切昭示，世博会不仅是中国的梦想，更是全世界同鼎文明的梦想。

184 天的会展，全世界的梦想将定格上海。这个梦想将改变人们的思维和行为方式，使人类行为与生存环境更趋和谐。更多的人将体验城市文明的进步，感受现代城市精神。上海世博会，其效应

辐射必将远远超越一个城市，扩散到更广阔的地域空间。

在惊叹预言不可思议的精准之余，我们也不由好奇，是否也有一些历史的必然和逻辑，蕴含在伟大的梦想和预言之中？

100 年间，中国改变的东西很多，和陆士谔所处的时代不同的是，今天中国面临的问题不只是一国一族的问题，它是所有关心人类命运的人共同关注的全球性问题。100 年间，也有一些东西始终没有改变，比如个体对幸福的追求，比如中国人的强国之梦。以人类这种不变的向善自觉为梦想的原点，我们对未来百年的美好想象将不局限于中国，那应该会是一个更加美好的世界。这或许就是隐藏在梦想背后的历史逻辑。

人生有梦即境界！

海至深为蓝，天至高为蓝，梦至遥为蓝，让梦想感动时代。

中华民族的脊梁在蓝色梦想下挺立，热爱生活的激情在绿色世博中燃烧。创造自己的天地，改进城市的形态，甚至是展望民族国家的美好前景，描摹好内心的一切后，用“爱”、“责任”、“拼搏”来叩击梦想，成就现实。这或许就是蕴含在不可思议的预言和梦想中的历史逻辑。

100 年的等待，还剩下仅仅不到 100 天。2010 年上海世博会已进入最后冲刺阶段，整个上海的配套设施建设也在最后冲刺。世博志愿者报名踊跃，目前报名人数已超过 42 万。我们已经听到了上海世博会渐行渐近的足音……“向世界奉献一届成功、精彩、难忘世博会”的庄严承诺，正逐渐变为自信而更清晰。梦之蓝将借世博之机触摸天空的湛蓝、共探海水的深邃，与十三亿中国人一同见证梦想的实现。

中國夢 梦之蓝

一个梦想  
两个梦想  
三个梦想  
十三亿个梦想



从传统的黄色文明到开放、现代的蓝色文明，一代又一代有梦想的社会精英们，为了繁荣、富强、和谐、文明的中国梦而努力！